A 11. Xummnyeckue
CBOUCTBA KUCNOT

BeinonHuna: Centyaposa [naHa



 Kucnotamum HasbIiBaOT KNAacC XMMUNYECKUX
coeaJNHEHUW, coagepKallnx B CBOEM
COCTaBe NoABWXXHblE aTOMbl BOOOPOAa,
cnocobHble 3amMellaTbCa Ha aTOMb
METanoB, N KUCIOTHbIX OCTaTKOB.



PopmMyrna HazgaHue HazgaHue
KUCTIOTbI KUCTIOThI conm
HF PropoBogopoaHaa |Propupg CaF,
HCI XnopoeogopoaHasa |Xnopug NacCl
HBr BpomoBoagopoaHasa | bpomua CuBr,
HIi WopoeomoponHas |WUoaug All,
H,S CepoBogopogHana |Cynedug FeS
H,SO,; |CepHucras Cynbdur Na,SO,
H,SO, [CepHas Cynbedar BaSO,
HNO, AsoTucTas Hutpur KNO,
HNO, A3oTHas Hutpar Cu(NO,),
H,CO; |YronbHasa Kap6oHart CaCO,
H,SiO; |KpemHueBas Cunukar Na,SiO,
H,PO, (Opto)dhochopHana |(Opto)docdar Mg;(PO,),




Kncnotsl

OaHoocHoBHbIe (HF, HCI)
[1ByxXOCHOBHbI€(H2S, H2S04)
TpexoCcHOBHbIe (H3PO.)



CunbHbIE
KACNOTbI

HI, HBr, HCI, HCIO4, H2504, HNOs3

Kncnotbl cpeaHen cunsol

H2S03, H3PO4,



pH
* Kucnora: pH 0-6.99
* OcHoBanme: pH 7.01-14

* Helirpanbubiil pacteop: pH 7.00
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Concentration in molesiliter
[OH7] [H] pH Examplos
1079+ -10° —~9©
1078 = 4
1072 ~102 |- 2 Lemon juice: gastric
juice (pH 2)
1077 107 |- 3 Grapefruit juice (pH 3)
‘ Sauerkraut (pH 3.5)
1070~ =100 =4 yomato juice (pH 4.2)
$09 ~ =10 |~ § Coffee (pH 5.0)
1078 —10% |~ 6 Urine (pH 5-8)
Saliva; milk (pH 8.5)
107~ MNeutral 107 |- 7 Distilled waterpH7)
[H]=[0H7] Human blood: semen
(pH 7.4)
108 =10 |- 8 Egg white (pH 8)
Seawater (pH 8.4)
100 -10% [~ 9
10 1090 |- 10
Milk of magnesia
o3 = {pH 10.5)
S A8 =3 Household ammonia
{pH 11.5-11.9)
102 —~40-1? |- 12 Household bieach
(pH 12)
107" — —10'18 13
Qven cleaner (pH 13.5)
109 —10¢ L 1

Figure 2.13



* BoaHble pacTBOpbl KUCNOT UMeKT pH<7.
* [1pn 3TUX 3HAYEHUAX
 JTakMyC — UMEET KpaCHYI0 OKpacKy

* MeTnnoBbIN OpaHXeBbIN - PO30BLIN

Hiamenenune usera paviHuHbLIX HHIMKATOPOB
ApH JeHCTBHH PACTBOPOB KHCJAOT M IeN04MeH

e Liser MHaOMKATOpA B Cpene
KHCA0H WeNOYHOMN HefTpaasHoi
Jlaxmyc KpacHnift CHuui Duoneronuiit
Denondraneus becuserHniit MasimHoBu# becuseTHbIft
Merunosuft oparxesniit Pososniit AKéaruii Opanxenuii ‘




Me — OCHOBHbIV OKCUO— OCHOBaAHWUE — COrlb

HeMe — KUCINMOTHbIN OKCUO— KUCHoTa - COSlb

 Kucnora + metann =

 Kucnota + OCHOBHbIN OKCU, =

* Kucnota + aMm@OTepPHbIN OKCUA =
 Kucrnorta + OCHOBaHUeE =

» Knucrnota + cornb =



Vie — OCHOBHbIN OKCUO— OCHOBAHWUE — COrlb

HeMe — KUCNOTHbIN OKCUO— KNCcrioTa - COlb

e 1. Kncnotbl BCTYNaloT B peakLuio ¢ meTanmnamm,
CTOSILLINE B SNEKTPOXMMUYECKOM PAaY HaNpPsKEHN
MeTannoB nesee Bogopoaa. [pn aTom obpa3syeTcs conb
1 BblOensieTcs Bogopoa;:

Mg + 2HCI = MgCl> + H»

* VcknoyeHnem aBndaeTcda a3oTHad KMCcroTa 1 KOHU
cepHasi Kucrnorta, BOAOPOA He BblAensaeTcs.

 Kncnorta + Me = coJlb + BOAOPO/,
e 1)Ba+HF= 4)Ag + H2S =
e 2)Na+HIl= 5) Fe + H2S04-
e 3)Cu+HBr=




Me — 0CHOBHBLIU OKCUO— OCHOBAHUE — COSlb

\

HeMe — KUCNMOTHbIN OKCUO— KUCHoTa - COSlb

e 2. COCHOBHbIMU 1 aMm(OTEPHLIMN OKCUAAMMU C
obpa3oBaHMeM Corien n Boabl, HAaNnpumep:

* H2504 + MgO = MgS0a4+ H20
e 6HNOs + Al203 = 2AI(NOs3)3 + 3H20
 Kncrnorta + OCHOBHbIW OKCUA = COMb U BOAA
« Knucnora + am@oTepHbLIM OKCKO = COMNb U BoAa
1) BaO + HF = 4) K20 + H2S =
2) Na.O + HI = 5) Fe;0s + H2S0a-
3) Al:Os + HBr =




Me — OCHOBHbIV OKCUO— OCHOBaHWE — COJSlb

HeMe — KUCINMOTHbIN OKCUO— KUCHOoTa - COSlb

T

3. Bce KMcnotbl BCTYyNnakT B peakuuto C
OCHOBaHUAMM (peakunsa HenTpanmsaumm) c
obpa3oBaHMEM CONen 1 BoAbl

HCI + NaOH = NaCl + H:0O
 Kucnorta + OCHOBaHUE = COJ1b + BOAA
1) Ba(OH): + HF = 4) KOH + HaS =
2) NaOH + HI = 5) Fe(OH)s + H2SOa4 =
3) Al(OH)3 + HBr =




Me — OCHOBHbIVN OKCUO— OCHOBAHWE — COJlb

/

HeMe — KUCINMOTHbIN OKCUO— KUCIOoTa - COSlb

4.CUnbHbIe@ KMCNOTbI BbITECHAIOT Oo1ee cnadble
KUCNOTbI N3 Ux conen. lNpn atom obpasyeTtcs HoBad
KMcroTa n HoBas cornb:

Na2S + 2HCI = 2NaCl + H2S
KVlCJ_lOTa + COJ1b = HOBA4d KUCJ10TAa + HOBA4HA COJ1b

Heobxoanmble yCnoBus TEYEHUS peakLun: - B
pe3ynbsraTe peakLmm A0MKHbI NONMYyYNTbCS ra3, 0cafokK

nnn Boga
1) BaClz + H2504 = 4) MgCl: + HF =
2) NaS + HI = 5) FeCl: + HF -

3) AlBr3+ H3POs =



Ouccouunayuma Kucnort

OcCyLLECTBNAETCA CTYNEHYATO, Ha KaXKAoW CTYNeHN OTLENNSeTca oAUH Boaopon

HCI=H* + CI 1.H2S = H* + HS
HF =H*+ F- 2.HS = H* + 8%

1.H2S04= H* + HSO4"
2.HSO4 = H* + SO4*

1.H3PO4=H" + H2POy4
2.H2PO4 = H* + HPO4%
3.HPO42 = H* + PO4*

Kncnotbl npu anccouunaymm obpasyroT KaTUOHbI BoAopoada U aHMOHbI KUCITOTHOro ocTaTKka




XMmnyeckme cBoMCcTBa KUCIOT.

Bce kncnotbl obnagatot obuwmmM XxapakTtepHbIM CBOMCTBOM - 06pa3oBaHUE COen Npu 3aMeLLEHNN
KaTMOHOB BOAOPOAA Ha KaTMOHbI MeTarnsia/aMMOHUS.

PaccMmoTpmM XMMmnyeckme cBOMCTBa paCTBOPUMbIX B BOOE KUCHOT:

1. MNMpwn pacTBOpEHNN B BOAE ANCCOLMUNPYIOT C 0OpasoBaHNEM KaTMOHOB BOAOPO4A N aHUOHA
KMCNOTHOrO ocTtaTka. MIaMeHsIloT okpacKy MHOMKATOPOB Ha KpacHbIN (PO30BbIn) LBET, 3a
NCKNoYeHnem doeHondranenHa (He pearmpyet Ha KUCNOTbl, OCTAETCA DECLIBETHLIM).

2. BsanmopgencTteme ¢ MmeTannamu, CToSWMMIN B psigy akTUBHOCTU fnieBee Bogopoaa (npu ycnosum
obpasoBaHNsA pacTBOPUMOM CONK):

KMcnoTa + mMeTans = cornb + BO4OpPOA.

[Mpn B3anMmogencTBmnmn ¢ Metaniamm UCKINIYEHNAMN SABIAIOTCA KUCNOTbI-OKUCIIUTENN - a30THas U
KOHLIEHTPMPOBaHHas cepHas KUCIoTbl. Bo-nepBbIX, OHW pearnpyroT N C HEKOTOPbLIMW MeTansiamu,
CTOSAILLMMM B psly aKTUBHOCTU NpaBee Bogopoaa. Bo-BTOpbIX, B peakums ¢ MeTaniiaMmn HUKoraa He
BblaenaeTcs Bogopo, HO obpasytoTcAa CoSfib COOTBETCTBYHOLWEN KNCNOTbI, BOAA N NPOAYKTbI
BOCCTaHOBNEHNS a30Ta Uin cepbl COOTBETCTBEHHO.

3. Bsanmopgencteume ¢ ocHoBaHusAMU/aMdpOTEPHBIMN rTMAPOKCUAAMMU:

KMcnoTta + OCHOBaHWe = corlb + BOAa.

4. Bsanmogencrtene c aMMmakom: Kucrnota + aMMnak = COflb aMMOHUS

5. BsanmopgencTeue ¢ conamu (npu ycriosun obpasoBaHua rasa unm ocagka):

KMCnoTa + corb = Corlb + KMUCroTa.

MHOroOCHOBHbIE KNCMNOTbl CNOCOOHLI K 06pa3oBaHU0 HE TONLKO CPEeAHUX, HO U KUCTIbIX CONeMN.
HepacTtBopnmas KpemMHneBasi KUCNoTa He U3BMEHSAET OKpacKy MHOMKATOPOB (04YeHb crnabagd
KMcnota), Ho cnocobHa pearMpoBaTb C pacTBOpaMM LWerToven npm HebOosbLLIOM HarpeBaHUMU:

1. Bsanmogencrtene KpeMHMEBOW KUCOTblI C paCTBOPOM LLESTOYN:

KpeMHueBasa KMcroTa + LWENoYyb = corb + BoAa.

2. PasnoxeHue (Npy gnuTenbHOM XpaHEHUU NI Npu HarpeBaHumn)

KpemMHueBas kmcnota = okeng kpemHusa (1V) + Boaa.



